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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 06/08/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno sei del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente Marco 

Frasca Polara (prot. n. 1016365/02-16 del 25/07/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 

consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.15, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero 

legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.05, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto comunica che 

l’Assessore Mattina non potrà partecipare alla seduta odierna e che è proprio intento rinnovare 

l’invito proponendo le date di consiglio di giorno 8 e 9 agosto; inoltre dà lettura delle seguenti da: 

- Ufficio alla Partecipazione avente ad oggetto “Invito Presidenti di Circoscrizione alla 

Mostra Palermo del Futuro”; a tale proposito dichiara di avere inviato una e-mail di 

adesione e di avere inoltrato l’invito a tutti i Consiglieri; 

- Ufficio Traffico avente ad oggetto “Richiesta provvedimento per via dei Cantieri altezza 

civico 151”; 

- Ufficio Infrastrutture Servizi a Rete avente ad oggetto “Ridenominazione casella di posta 

elettronica dell’Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete. Area Tecnica della Rigenerazione 

Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche di Coesione”;  

quindi, verificato che non vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri, dichiara chiusa la 

trattazione del punto. 
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Governale e 

Schembri. 

Alle ore 13.15 il Consigliere Schembri esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Schembri con il 

Consigliere D’Alia. 

Il Presidente apre la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute 

precedenti” e procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 03/08/2018; quindi, verificato 

che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione lo stesso per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.32 rientra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 09/07/2018; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione lo stesso per alzata di mano. 
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L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 31/07/2018; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione lo stesso per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone l’inversione dell’O.d.G. chiedendo la trattazione del 

punto n. 21 avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né 

favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 
Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Segnalazione 

buca via Giacomo Cusmano”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Mancata risposta scritta da parte degli Organi competenti alla nota 24/07/2018 avente 

come oggetto il ripristino dei punti luce nella piazza Requisenz (prolungamento della via Auferi) 

del quartiere Politeama” e “Richiesta urgente di bonifica e pulizia della via Giovan Battista Filippo 

Basile ad angolo con la via del Fervore. Potenziamento dei controlli di Polizia Municipale atti a 

scoraggiare l’abbandono indiscriminato dei rifiuti”. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Pulizia 

straordinaria ai piedi della campana del vetro in via Generale Arimondi all’angolo con via Magg. 

Toselli in corrispondenza di strisce pedonali e scivolo per disabili”. 

Il Presidente comunica che l’Assessore Nicotri lo scorso venerdì ha fatto visita al mercatino 

settimanale in via Jung e ha potuto constatare le numerose irregolarità da parte dei commercianti 

che stazionano tutta la mattinata nella via Ammiraglio Rizzo; riferisce altresì che lo stesso 

Assessore, accompagnato dal Presidente, si è successivamente recato presso il Distaccamento di 

Polizia Municipale di via Fileti dando disposizioni per i controlli, fino ad ora mancanti, onde evitare 

il ripetersi di tali irregolarità. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, relativamente alla delibera del consiglio 

comunale sul regolamento per l’assistenza specialistica per i bambini disabili chiede al Consiglio e 

al Presidente di aggiornarsi circa l’iter e la tempistica di approvazione, da parte del Consiglio 

Comunale, degli atti sui quali il consiglio di circoscrizione è chiamato a esprimere i pareri. 

Il Presidente prende atto di quanto espresso dal Consigliere Palumbo e afferma che terrà conto 

della sua sollecitazione. 

Alle ore 13.59 il Presidente, sentiti i Capigruppo, sospende la seduta per cinque minuti al fine di 

consentire la stesura di altre note. 

Alle ore 14.05 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Anna Conforti, dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli,  
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Longo e Palumbo (presenti n. 5); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 

14.05, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione 

come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

           Dott.ssa Anna Maria Conforti                                         Marco Frasca Polara 
                 (Firmato in originale)                                                         (Firmato in originale) 

 

             

                                                                                                          

                                                                                                    

 


